

Paracoat Butyl Tex Tape



PRODUCT DESCRIPTION

Paracoat Butyl Tex Tape is a premium quality, fabric reinforced, adhesive butyl rubber tape used in conjunction with Paracoat Cold Polyurea liquid waterproofing systems.

USE

Paracoat Butyl Tex Tape is primarily specified to bridge and reinforce changes of substrate material before the application of Paracoat Cold Polyurea liquid waterproofing. **The Paracoat Butyl Tex Tape** can be used at upstands, around outlets or any change of substrate material to ensure waterproofing continuity.

APPLICATION

Preparation

- All substrates must be suitably clean or adequately prepared, dry and free from loose debris, laitance, oils or other surface contamination.
- If appropriate, porous or non-cohesive substrates may require a thin layer of substrate specific Paracoat Cold Polyurea Primer to enhance adhesion. Solvent based primers should be avoided.

Application

- Peel and remove the protective backing film from the Paracoat Butyl Tex Tape.
- Position the **Paracoat Butyl Tex Tape** over the junction and firmly press into the place applying pressure evenly to ensure a satisfactory adhesion to the substrate.
- Any overlapping junctions should achieve a minimum 50mm lap.



Paracoat Butyl Tex Tape

Product Ref: DsA28-1118 Issue No: 02-0120

TECHNICAL DATA

Product Properties	
Chemical description	Butyl Tape
Colour	Grey
Tensile strength	100N
Elongation at break	<70%
Application temperature	0-45°C
Non-volatile content	100%
Peel resistance	>80 N (ASTM D 1000)
Permanent adhesion strength	>70 N (ASTM D 6195)
Vertical dripping	<10 mm (ISO 7390)
Thickness	0.8mm
Shelf life	12months

PACKAGING

- Paracoat Butyl Tex Tape is supplied 7.5cm x 20m rolls or 15cm x 20m rolls.
- Palletised information is available upon request.

STORAGE

- Store in a sheltered, cool and dry environment away from any heat or ignition source.
- Store between 5°C 30°C.

HEALTH AND SAFETY

- Take all necessary precautions during handling and transport.
- See the appropriate Health and Safety Data Sheet for more detailed information.

This document is only a guide.

Langley Waterproofing Systems Ltd reserves the right to change the composition and fixing recommendations of products as a result of the evolution of knowledge and technology.

Langley | Langley House | Lamport Drive | Heartlands Business Park | Daventry | Northamptonshire | NN11 8YH | UK Tel: 01327 704778 | Web: www.langley.co.uk